

遇见，在美国的西海岸 ——UCSC海外交流总结报告

2018-03-13 14:30:37

我于2017年秋季前往美国加州大学圣克鲁兹分校（下简称UCSC）交流学习。回顾这刚刚过去的、短暂的三个月，有欢笑、有辛苦，更有成长与收获。一、紧张但充实的学习 在去美国前就听以前的学长学姐“吐槽”过美国学习的强度和压力，几乎每天都是在reading和essay中度过的。到了美国之后，我发现果不其然，尤其是加州大学的分校大多数是quarter制的，上学的时间较semester制的学校短，短时间内要掌握相同数量的知识，大量的任务总是在同一时间轮番轰炸，常常过得跟复旦的期末季一样。在这个学期中，我按照UCSC规定的学分要求选择了三门课，分别是Introduction to Legal Process, Politics of Law和Early Modern Political Thoughts。这三门都是legal studies专业下开设的课程，每门课都有5个学分，其中还有两门课有一周一次的讨论课。在这三个月的学习中，我写了4篇上千字的英文essay，还做了两次一个人的pre，能够完成这些任务是我在国内的时候根本无法想象的。虽然为了完成这些任务，我几乎每个周末的时间都待在图书馆，有的时候得到的结果也不能完全达到自己的预想，但我在这个过程中学会了一种思维路径，也体悟到了一种just do it的精神。在学习过程中，我还感受到了中国与美国学生在思路和学习方式上的一些不同。在美国学习法律，首先要看很多案例，案例的重要性远远大于单纯的法条，而在中国，我们学习的过程中更重视对法律的理解和在思考。其次，美国学生较中国学生而言，在课堂互动中更加主动，有任何问题哪怕是在我们看来很简单的问题也会在任何公开场合提出，也没有任何人会抱有微词。最后是美国老师很注重通过实例让学生了解知识，而在我们的学习过程中，老师们总是更加注重帮助我们建立一整套思维方式。二、温暖且多样化的友情 如果说让我说出自己在这三个月里最感动的一份经历，那便是收获一段温暖且多元化的友情了。交流期间，我住在学校的宿舍里，我们的apartment里总共有6位不同文化背景的同学，有来自德国的交换生、土生土长的美国人、在美国出生长大的伊朗人、华人和墨西哥人。尽管大家成长在不同的文化环境中，但这完全不妨碍我们成为彼此信赖、依靠的朋友。由于我是第一次在英语国家交流学习，有不多地方都不清楚，我的室友给我提供了很大的帮助，在开学初，与我同住一个房间的室友陪着我逛校园，找教材；与我同上一节课的室友总是认真地倾听并回答我提出的各种问题，在其他的问题上，室友也总是能够在第一时间为我提供帮助。为此促进彼此之间的友情并交流各自的观点，我们寝室的同学们都很喜欢互相之间进行交流，谈各自对社会中各种现象的看法。我们寝室还有专门的movie night，大家聚在一起看同一部电影，讨论各种有趣的话题实在是一件非常享受的事情。在12月初的周末，会开车的室友还特地载着我们全寝室的同学前往附近的大城市，圣何塞吃中餐，她们说12月离我的生日很近，她们特地将这一天定为我的生日，希望“满足”我的“中国胃”。让我感动的还有室友们在项目结束前特地为我和德国室友（同样是交换生）精心准备了蛋糕和学校吉祥物纪念品。在离开之前，室友还再三提醒我一定要与她们常常保持联系，希望有机会能够再次相见。这样的感动和温暖是我未曾想象到，短短三个多月的相处时间已经让我们彼此变得无法分离，我们之间已经建立起了一种异乎寻常联系。



三、欢乐而新鲜的行走 这是我第一次来美国，一切都是新鲜的，正好我的表姐和表姐夫就在加州，他们住的地方离我的学校只有不到一个小时的车程，他们便利用这个机会带我到美国各地游玩，希望开拓我的视野。10月初的周末，我们去了旧金山的城区，看飞机飞行

表演，还去了渔人码头、世博会纪念馆等旧金山的知名景点。感恩节假期的时候，我们去了洛杉矶，玩了环球影城；去了亚利桑那，看了奇形怪状的仙人柱；还去了新墨西哥，看了白沙公园。在这一路的行走中，我遇到了很多来自各个地方的人，也感受到了一些美国家庭的生活习惯，让我对美国有了更为深入的了解和认知。这一段交流时光，让我学会挑战自己，让我掌握了更多独立生活的技能，更让我对这个世界，对我们自己的国家有了更加充分了解，我想我将利用这份经历去更好地理解中国，希望用自己个人的力量，为创造一个与国际接轨的、更好的中国而努力！